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PROBLEME DE ALGEBRA (simbol AL)

AL 1 Sa se calculeze
{3,3} +{-3,3}.

unde {x} reprezintd partea fractionara a numarului real .

a) 0 b) 0,3 ¢) 0,6 d) 6,6 e) 1

AL 2 Fie A = (V2,100 —v2 ) si B = (V5,100 +/5 )

naturale contine multimea A N B?

a) 96 b) 97 c) 100 d) 101 e) 197

AL 3 Sa se determine suma solutiilor ecnatiel

lz| + |z +2] =3.

a) —3 b) -2 c) —1 d)1 e) 2
AL 4 Céate numere intregi se gasesc in multimea
{z eR, [2r -3 <6} 7
a) 0 b) 7 c)4 d) 2 e) 6

£) -1

. Céate numere

f) o infinitate

£) 5

AL 5 Si se determine cea mai mare valoare a numarului natural n pentru
. > . . . 9 . 3
care este verificata inegalitatea (z + 2y)° > nay oricare ar fi numerele reale x

§LY-

a) 0 b) 2 ¢) 4 d) 6 e) 8

) nu exista



10 CULEGERE DE PROBLEME

AL 6 54 se determine multimea tuturor valorilor lui z pentru care

m—1_$+1>
z+1 —-17
a) (—oo,—1) U0, 1) b) (oo, 1) ¢ R
d) 0 e) (1, +o0) f) (=00, —2)

AL 7 53 se gaseasca multimea tuturor valorilor lui z pentru care
vVr+8<g+2

a) [1,00) b) [-8, —4] U1, 00) c) (—8,—4]
d) (o0, =4 U1, 00) ¢) (—oo, —4] f) [—2,00)

AL 8 Sa se determine toate valorile nenule ale parametrului real a astfel incat
ecuatia

1
\/$—2+\/;1‘2—2il?—:0,

a
sa aiba cel putin o solutie reala.

a) 2 b) 1+ 3 ) Hf)‘/?

&

d) —2,1++2 e) 242 )0, 1+2

AL 9 S4d se gaseasca mulfimea tuturor valorilor lui = € R astfel incat




PROBLEME DE ALGEBRA 11

AL 10 Fie ecuatia
'+ |z =mz(zr+3), meR

54 se determine multimea tuturor valorilor parametrului m astfel incat aceasts
ecuatie sa aibd exact trei solutii reale diferite.

a) R b) (%, 1> c) 0
&) (~o0,1] O B\ {-1,1} R\ (1)

AL 11 Sa se determine suma elementelor multimii

3 _3r+2
IGZ’——‘:U T%fEZ )
2z +1

a) —5 b) —4 ) -1 d) 0 e) 2 f) 5

AL 12 $Stiind ca a este un parametru real, sd se determine multimea tuturor
solutiilor reale ale ecuatie

22 —2(a* -+ V2 + 1) +V2a2 + V2 =0,

2) {V2,0%) b) {1, 4%} o) {v2,a}
d) {v2,0® +1} e) {1,a} f) {2,a}

Al 13 Sa se gidseasca multimea tuturor solutiilor reale ale ecuatiei

a) {1} b) {0, -1} ) {0.2}
d) {~1} ) 0 f) {0}



12 CULEGERE DE PROBLEME

AT 14 S4a se determine multimea tuturor solutiilor reale ale ecuatiei

Vor3 — a2 -2z 4+ 1=z+1.

a) {—1,0,1} b) {-1,1,2} c) {-1,0,2}
d) {0,1,2} e) {0,1,v2} £) {—v/2,0,v2}

AL 15 Andrei gi Cristian joaca un joc in care persoana care pierde o runda ii
da celuilalt jumétate din punctele pe care le are in acel moment. Ei incep jocul
cu 4a, respectiv 4c puncte. Daca Andrei castiga prima runda, iar Cristian o
cAstigd pe a doua, cite puncte are Cristian la sfarsitul celei de-a doua runde?

a)2c’ b)2c+a ¢)2a+c¢ d)3c+a e)3c+2a f)2c+2a

AL 16 Valer pleaca la scoala avand suma de z lei cu el, unde x este un numar

natural din intervalul (2, 6] si cheltuieste din aceasta. Sa se determine
» Y]

:I: —_—
multimea tuturor valorile pe care le poate Ina x, daca el se intoarce acasa fara

datorii.

a) {3,4,5,6} b) {3,4,5} c) (2,6]
d) {3,4} e) 0 f) {4,5,6}

AL 17 Maria cheltuieste — din salariul sau lunar pe chirie si -5 be mancare.

> . i R
Ana, care castigd dublu fata de Maria, cheltuieste un sfert din salariul sau pe
chirie §i juméitate pe mancare. Cele doua fete decid sa doneze restul banilor
din salariul pe o luna. Care este raportul dintre suma totala donata i suma
pe care o castiga fetele Impreuna?

17 17 17 93 23 23
=l =L ) q = ) 22 £y 22
72 b 5 R ) 5 °) 7 ) R



PROBLEME DE ALGEBRA 13

AL 18 Dacd a = b-c?, ¢ scade cu 20%, iar a rimane constant, cu ce procent
creste 67

a) 56,25% b) 40% c) 20%
d) 0,025% &) 0,5% £) 60%

AL 19 Suma totala de bani depusa la Smart Bank se méareste de 10 ori pe
parcursul unui an, timp in care numarul conturilor deschise scade cu 20%. Cu
ce factor cregte suma medie depusd in flecare cont?

a) 2 b) 8 ¢) 9,8 d) 12 ) 12,5 )13

AL 20 Pretul transportului pentru o comanda mai mica sau egalda cu p lei
este s lei. Pentru comenzi ce depagesc p lel se percepe o taxa suplimentara de
5% din ce depdseste p lei. Dacd valoarea comenzii este z lei (z > p), care este
pretul transportului?

a) s+ 0,05z b) s+ 0,05p ) 0,05(s —p+x)
d) s+0,05(z — p) e) s-+0,05(p ~ ) f) s+0,05(z + p)

Al 21 S5a se calculeze

l 1 - 1
Fi=—=+—= st Ey=|r — 1
Ty Iy

unde z;7 si =, sunt solutiile ecuatiei 72 —r —a* =0, a € R*,

1+3 - 1+ 3a o
a) By = — FSG,EZ:\/1+4a b) Elf:.;T“,E2:¢1+4a
a A
143
C)Elz 1—'_3& Ez—\ﬁ+4a2 d)E[*v’_(: ¢ E2~V/14—4CL
e) E]: +C” IEL»:\/J*FLLGZ f)]?q:—?.EQI\/l+4a
a® ;



14 CULEGERE DE PROBLEME

AL 22 Fie ecuatia
ar? —(a+ 1)z +a? =0, a € R

cu solutiile z; si z5. Sa se determine o relatie independents de a intre z; sl .

a) (1 4+ x)zize = 1 4+ 2129 b) (x1 4 z2)m170 = 1 — 2129
C) 1 — Ty = 2+ 1129 d) x129 = 1 4+ 21 + 24
e) (x1 — To)w129 = 3 + 2129 f) 23 + 22 = 14 212

AL 23 Fie ecuatia

*—z—-a=0, g€eR
cu solutiile z; si z5. S& se determine o ecuatie de gradul doi in variabil Y ce
1

I X 3 p
are solutiile y; = % §i yo = =2,
To x

14 3a

142

) y? = — Sy —a=0 b) y* + y—a=0
, 1+3 142

0y~ 2y - d) 42~ =y —a? = 0
, a
1+ 3a ,  144a

e) 2 — "ty g = £) 4+ ———y—a=0
a

AL 24 Si se determine mulimea tuturor valorilor parametrului real nenul a
stiind c& inecuatia

ar* —(a+ 1Dz +1>0
este verificatd pentru orice r € R.

a) (o0, 1] b) 1, +00) c) {
d) (0,1] e) R £) 0



PROBLEME DE ALGEBRA 15

AL 25 Fie multimile
A={zeR|z®~ (a+2)x+2a=0}s B={zcR|z? - (2a + )z + 2a = 0}.

Sa se determine multimea tuturor valorilor parametrului real a, stiind ca ANB
are un singur element.

a) (—oo,1] b)Y {0} o) {01} {1y OR 00

AL 26 Fie a € R si multimile
A={z €R|z®— (a+2)z+2a <0} 51 B={z €R|z? — (2a + 1)z + 2a = 0}.

Sa se determine multimea tuturor valorilor parametrului a, stiind ca intersectia
AN B are exact doua elemente.

a) {1} b) {0} c) {0.1}

d) [0, %} ¢) 0 f) [o%) U @1]

AL 27 Se considera un patrat de arie S;. Mijloacele laturilor acestui patrat
sunt varfurile unui alt patrat, a carui arie o notam cu Ss. In acelagi mod,
construim succesiv un sir de pitrate ale cdror arii le notam cu (S,),>1 (la
flecare pas construim patratul de arie S, ca fiind patratul care are drept varfuri
mijloacele laturilor patratului precedent, cel de arie S, ). Sa se determine cel
mal mare numar natural nenul n pentru care 20175, > S;.

a) 1 b) 10 )11 d) 2016 e) 2017 f) 2018

AL 28 Discriminantul unei ecuatii de gradul II cu coeficienti intregi nu poate
fi

a) —2015  b) —2016 ¢ 112 d)2016 ) 2017  f) 2018
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AL 29 Cate dintre submulgimile lui {1,2,3, ..., 10} contin exact un numar

impar?

e) 37 f) 160

AL 30 5a se determine valoarea minim# a expresiei

a) 0 b) 2

AL 31 Fie a,b, ¢ numere reale nenule. S se determine solutiile ecuatiei

2¢
a .
) —b+b?* — dace

) b+ b2 _ dgc
C —

2a
. bEVE: —Adac
a

27 + 5z? + 823

pentru z > 0.

e) 15 f) 22

ar? + br + ¢ = 0.

2¢

—b+Vb? + dac

—b+ /b2 + dac

2a

f) niciuna dintre acestea

AL 32 Cate triplete (a.b, ¢) de numere intregi verifica inecuatia

(a—1)(a—3)+

a) 0 b)1

5)(b=7)+(c—9)(c—11) <07

e) 18 £) 19

AL 33 Sa se formeze ecuatia de gradul al doilea cu radscinile

2 _
h=—=8y=
ks

5%
Sy o)

stiind c& x; s 25 sunt solutiile ecuatiei 22 + 2 — 0 = 0, a € R*.



